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                                中国好课堂http://www.zghkt.cn/              

西宁市第四高级中学15-16学年第一学期第二次月考考试

高 二 化 学

出题人： 

一、选择题（共20题，每小题2分，每小题只有一个正确选项）
1、下列变化过程，属于放热反应的是（    ）

①液态水变成水蒸气 ②酸碱中和反应 ③浓H2SO4稀释 ④固体NaOH溶于水 ⑤H2在Cl2中燃烧 ⑥食物腐败

A．②③④⑤⑥      B．②③④      C．②⑤⑥      D．①③⑤
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2、某反应的反应过程中能量变化如图所示(图中E1表示正反应的活化能，E2表示逆反应的活化能)。下列有关叙述正确的是（    ）

A．该反应为放热反应                   

B．催化剂能降低该反应的活化能

C．催化剂能改变该反应的焓变          

D．逆反应的活化能大于正反应的活化能
3、下列热化学方程式表达正确的是（    ）（[image: image1.png]


的绝对值均正确）

A．C2H5OH（1）+3O2(g)=2CO2(g)+3H2O(g)    △H= －1367.0 kJ/mol（燃烧热）

B．NaOH(aq)+HCl(aq)=NaCl(aq)+H2O（1）    △H=+57.3kJ/mol（中和热）

C．S(s)+O2(g)=SO2(g)    △H= －269.8kJ/mol   （反应热）
D．2NO2=O2+2NO       △H= +116.2kJ/mol   （反应热）

4、下列依据热化学方程式得出的结论正确的是（     ）

A．已知C(石墨, s)=C(金刚石, s)； ΔH>0   则金刚石比石墨稳定。

B．已知C(s）+O2(g)= CO2(g)，ΔH1 ； C(s）+1/2O2(g)= CO(g)，ΔH2 ；则ΔH1>ΔH2
C．已知2H2(g)+ O2(g)= 2H2O(g)；ΔH= －483．6kJ/mol 则氢气的燃烧热为241．8 kJ/mol。

D．已知NaOH(aq)+HCl(aq)= NaCl(aq) + H2O(l)；ΔH= －57．3kJ/mol 则含20gNaOH的稀溶液与稀盐酸完全中和，放出28．65kJ的热量

5、在208 K、100 kPa时，已知：

2H2O(g)=O2(g)＋2H2(g)             ΔH1
Cl2(g)＋H2(g)=2HCl(g)             ΔH2
2Cl2(g)＋2H2O(g)=4HCl(g)＋O2(g)   ΔH3
则ΔH3与ΔH1和ΔH2间的关系正确的是（   ）

A．ΔH3＝ΔH1＋2ΔH2                                  B．ΔH3＝ΔH1＋ΔH2
C．ΔH3＝ΔH1－2ΔH2                              D．ΔH3＝ΔH1－ΔH2  
6、在C(s)＋CO2(g) [image: image2.jpg]


2CO(g)反应中，可使反应速率增大的措施是（    ）

①增大压强 ②增加碳的量 ③恒容下通入CO2  ④恒压下充入N2 ⑤恒容下充入N2  ⑥恒容下通入CO

A．①③④         B．②④⑥        C．①③⑥          D．③⑤⑥
7、下列关于反应H2(g) + I2(g) [image: image3.jpg]


2HI(g)的平衡常数K的说法中，正确的是（     ）

A．在任何条件下，化学平衡常数是一个恒定量

B．改变反应物浓度或生成物浓度都会改变平衡常数K

C．从平衡常数K的大小不能推断一个反应进行的程度

D．平衡常数K只与温度有关，与反应物的浓度无关

8、下列叙述中，不能用勒夏特列原理解释的是（    ）

A．红棕色的NO2，加压后颜色先变深后变浅

B．高压比常压有利于合成SO3的反应

C．加入催化剂有利于氨的合成

D．工业制取金属钾Na(l)＋KCl(l) [image: image4.jpg]


NaCl(l)＋K(g)选取适宜的温度，使K变成蒸气从反应混合物中分离出来

9、在密闭容器中的一定量的混合气体发生如下反应：aA(g)+bB(g) [image: image5.jpg]


 cC(g)+dD (g)平衡时测得A的浓度为0.5mol/L，保持温度不变，将体积压缩为原来的1/2，在达到平衡时，测得A的浓度为0.8mol/L，则下列说法正确的是：（     ）

A.a+b<c+d              B.平衡正向移动           C.B的转化率降低          D.C的体积分数降低

10、在密闭容器中，一定条件下进行如下反应：CO2(g)+H2(g) [image: image6.jpg]


 CO (g)+H2O(g) △H＞0，达到平衡后，为提高该反应的速率和CO2的转化率，采取的正确措施是（   ）

A．加催化剂同时增大压强                        B．加催化剂同时升高温度

C．升高温度同时充入CO2                        D．降低温度同时降低压强

11、已知：(NH4)2CO3(s)=NH4HCO3(s)+NH3(g)  △H  = + 74.9 kJ·mol-1，下列说法中正确的是（    ）

A．该反应中熵变、焓变皆大于0         

B．该反应是吸热反应，因此一定不能自发进行

C．碳酸盐分解反应中熵增加，因此任何条件下所有碳酸盐分解一定自发进行

D．能自发进行的反应一定是放热反应，不能自发进行的反应一定是吸热反应

12、现有下列两个图象：下列反应中符合上述图象的是（    ）
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A．N2(g)＋3H2(g) [image: image8.jpg]


2NH3(g) ΔH＜0

B．2SO3(g) [image: image9.jpg]


2SO2(g)＋O2(g) ΔH＞0

C．4NH3(g)＋5O2(g) [image: image10.jpg]


4NO(g)＋6H2O(g) ΔH＜0

D．H2(g)＋CO(g) [image: image11.jpg]


C(s)＋H2O(g) ΔH＞0

[image: image30.jpg]


13、右图中a曲线表示一定条件下的可逆反应： X (g) + Y (g) [image: image12.jpg]


2Z(g) + W(s)，正反应为放热反应。若使a曲线变为b曲线，可采取的措施是（    ）

A．增大压强       B．增大X的浓度       C．升高温度     D．加入W

14、在一定温度下定容密闭容器中发生反应：H2(g)＋I2(g)[image: image13.jpg]


2HI(g)，下列能说明反应已达平衡状态的是（    ）

A．容器内气体压强不再变化                  B．混合气体的密度恒定不变

C．混合气体的颜色不再变化                    D．v正(H2)＝v逆(HI)

15、某温度时，N2＋3H2[image: image14.png]


2NH3的平衡常数K＝16，则此温度下，NH3 [image: image15.jpg]


3/2H2＋1/2N2的平衡常数为(  )

A． 0.25              B．4                        C.2              D．256 
16、下列说法正确的是（   ）

A．强电解质一定是离子化合物，弱电解质一定是共价化合物

B．强电解质一定是易溶化合物，弱电解质一定是难溶化合物

C．SO3溶于水后水溶液导电性很强，所以SO3是强电解质

D．强电解质与弱电解质的本质区别是在水溶液中能否完全电离
17、下列物质中导电性最差的是（　　）
A．熔融的氢氧化钠     B．固态氢氧化钾

C．盐酸溶液       D．石墨棒
18、已知0.1 mol·L－1的醋酸溶液中存在电离平衡：CH3COOH [image: image16.jpg]


CH3COO-＋H+，要使溶液中
c(H+)/c(CH3COOH)的值增大，可以采取的措施是(   )

①加少量烧碱溶液    ②升高温度    ③加少量冰醋酸     ④加水

A．①②        B．①③       C．②④        D．③④

19、25°C时，水的电离达到平衡：H2O [image: image17.jpg]


H++OH-，下列叙述正确的是（   ）

A．将纯水加热到950C时，Kw变大，pH不变，水仍呈中性

B．向纯水中加入稀氨水，平衡逆向移动，c(OH-)增大，Kw变小

C．向水中加入少量固体硫酸氢钠，c(H+)增大，平衡逆向移动,KW不变

D．向水中通入HCl气体，平衡逆向移动，溶液导电能力减弱

 20、下列说法正确的是（    ）
A、c(H+)＜c(OH-)的溶液一定显碱性         B、pH＝6的溶液一定显酸性

C、pH＝7的溶液一定显中性                   D、Kw只适用于纯水 
二、非选择题（60分，共5个小题）
21、可逆反应：aA（g）+bB（g）[image: image18.jpg]


cC（g）+dD（g）根据图回答： 
①压强P1比P2______（填大或小）；
②（a+b）比（c+d）______（填大或小）；

③温度t1℃比t2℃______（填高或低）；  ④正反应______热（填吸或放）
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22、氮是地球上含量丰富的一种元素，氮及其化合物在工农业生产、生活中有着重要作用，合成氨工业
在国民生产中有重要意义。以下是关于合成氨的有关问题，请回答：

（1）若在一容积为2L的密闭容器中加入0.2 molN2和0.6 molH2，在一定条件下发生反应：[image: image20.jpg]1) +3Hy(g) ®==2NH.(g) AH<0,




 ，若在5分钟时反应达到平衡，此时测得NH3 的物质的量为0.2 mol。则前5分钟的平均反应速率v( N2)=____。

（2）平衡后，若要提高H2的转化率，可以采取的措施有______。

A．加了催化剂                     B．增大容器体积

C．降低反应体系的温度         D．加入一定量氮气

（3）若在0.5 L的密闭容器中，一定量的氮气和氢气进行如下反应：

[image: image21.jpg]Ni(g)+3Hy(g) = 2NHi(g) AH<0,



，其化学平衡常数K与温度T的关系如表所示：
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请完成下列问题：

①试比较[image: image23.png]


 、[image: image24.png]


 的大小，[image: image25.png]


 ____  [image: image26.png]


 (填“<”、“>”或“=”)：

②下列各项能作为判断该反应达到化学平衡状态的依据是____（填序号字母）

A．容器内 N2、H2、NH3的物质的量浓度之比为1：3：2

B．v正(H2)＝3v正 (N2 )

C．容器内压强保持不变







D．混合气体的密度保持不变

③400℃时，反应[image: image27.jpg]2NH(g)==N,(g)+ 3H:(g)



 的化学平衡常数为____。当测得NH3、N2和H2 物质的量分别为3 mol、2 mol和1 mol时，则该反应的v正 ____ v逆  （填“<”、“>”或“=”)。

（4）根据化学反应速率和化学平衡理论，联系合成氨的生产实际，你认为下列说法不正确的是____。

A．化学反应速率理论可指导怎样在一定时间内快出产品

B．勒夏特列原理可指导怎样使用有限原料多出产品

C．催化剂的使用是提高产品产率的有效方法

D．正确利用化学反应速率和化学反应限度理论都可以提高化工生产的综合经济效益

23、（I）现有9种物质：
①稀硫酸 ②液态HCl ③纯醋酸 ④蔗糖晶体 ⑤BaSO4固体⑥铜丝 ⑦ 氨气 
⑧酒精 ⑨熔融NaCl     请回答下列问题(填序号)：

（1）以上物质能导电的是                   ；

（2）以上物质属于电解质的是                   ；

（3）以上物质属于非电解质的是                   ；

[image: image31.png]BiE




（4）以上物质中属于弱电解质的是                   。

（II）写出下列物质的电离方程式：

 HF                                                  BaSO4                                     
24、已知水在25℃和100℃时，其电离平衡曲线如下图所示：

（1）则25℃时水的电离平衡曲线应为        (填“A”或“B”)。

（2）100℃时水的离子积KW＝                ，该温度下氯化钠溶液的pH为                ，该温度下0.01 mol/L NaOH溶液的pH为                。
（3）氨水中加入少量氯化铵固体，NH3·H2O的电离平衡_______（“向左”、“向右”或“不”）移动，此时溶液中c(OH-)/c(NH3·H2O ) _______（填“增大”、“减小”或“不变”）。

25、已知反应FeO(s)＋CO(g) [image: image28.png]


 Fe(s)＋CO2(g) 的K＝0.5（温度为1000℃）。若起始浓度c(CO) ＝ 0.05 mol/L，c(CO2) ＝ 0.01 mol/L，请回答：


（1）判断化学反应进行的方向并计算反应物、生成物的平衡浓度。


（2）CO的转化率是多少？
1．C

2．B

3．C

4．D

5．A

6．C

7．D

8．C

9．B

10．B

11．A

12．B

13．A

14．C

15．A

16．D

17．B

18．C

19．C

20．A

21．(8分，每空2分)小，小，高，吸

22．(16分，每空2分)（1）0.01mol·L-1·min-1       

（2）C、D(每对一个2分，多选不给分)
（3）① ＞   ② C     ③  2  ，  ＞    

（4） C

23．(15分) (I)（1）169 （2）2359   （3）478  （4）3   (每对一个1分，多选不给分)

（II）电离方程式每空2分

24．(12分，每空2分)  （1）A （2）10-12，6,10  （3）向左，减小    

25．(9分)

（1）反应正向进行(3分，其余每个2分) c（CO）平＝0.04mol/L 

 c（CO2）平＝0.02mol/L   

（2）0.2 
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